
                                                Estado do Espírito Santo 
                               CÂMARA MUNICIPAL DE VILA VELHA 
                                                                       "Deus seja Louvado" 
 
 
Ata da trigésima terceira Sessão (Ordinária) realizada em 01 de junho de 2022.                                                                     
 
2ª Sessão Legislativa. 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Vila Velha, Estado do Espírito Santo.  
SESSÃO ORDINÁRIA. 
 

1 

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de 2022, em sua sede localizada à Praça Frei Pedro Palácios s/n°, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Bruno Lorenzutti e secretaria 
dos Srs. Edis Léo Pindoba e Devanir Ferreira, respectivamente 1º e 2º Secretários. Registradas as 
presenças dos Srs. Edis Anadelso Pereira, Devacir Rabello, D’Orleans Sagaiz, Fábio do Vale, Flávio Pires, 
João Batista Tita, Joel Rangel, Jonimar Santos, Osvaldo Maturano, Patrícia Crizanto, Renzo Mendes, 
Rogério Cardoso,  Rômulo Lacerda, e Welber da Segurança. Havendo quorum regimental para a abertura 
da Sessão, o Presidente solicitou a Vereadora Patrícia Crizanto, que fizesse a leitura de um texto bíblico, 
em atendimento ao que preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi feito de imediato. O Presidente 
registrou a presença da ex-Vereadora Sabrina Leonel, e a convidou para fazer parte da Mesa Diretora. 
Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que 
depois de lida e discutida, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir, o 
Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: Não 
houve. EXPEDIENTE INTERNO: Moções de aplausos protocolizadas sob os números 3615/22 e 3616/22, 
de autoria do Vereador Romulo Lacerda, contendo proposição que visa homenagear a Ana Maria Mello e 
Rodrigo França de Morais. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo 
protocolizado sob o número 3618/22, de iniciativa do Vereador Joel Rangel, requerendo o uso da Tribuna 
Livre na sessão do dia 06 de julho, para uso da Organização das Cooperativas Brasileiras (OCB) tendo 
como palestrante o Sr. Carlos André Santos de Oliveira. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3619/22, de iniciativa do Vereador 
Welber da Segurança, que Denomina de “Unidade Básica de Saúde Athaide Mesquita da Silva” a Unidade 
Básica de Saúde situada no Bairro Santa Rita, no Município de Vila Velha, e dá outras providências. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moções de aplausos protocolizadas sob 
os números 3620/22 e 3621/22, de autoria do Vereador Welber da Segurança, contendo proposição que 
visa homenagear os Srs. Douglas Cardoso Scheletz e Rogério Rocha Bermudes. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Moções de aplausos protocolizadas sob os números 3622/22 e 
3623/22, de autoria da Vereadora Patrícia Crizanto, contendo proposição que visa homenagear o Sr. 
Jaruá Voellger Nogueira e Elaine dos Santos Souza da Silva. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Moção de aplauso protocolizada sob o número 3626/22, de autoria do Vereador 
João Batista Tita, contendo proposição que visa homenagear a Sra. Bárbara Catarina Souza. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações protocolizadas sob os números 3633/22, 
3634/22, 3635/22, 3636/22 e 3637/22, de iniciativa do Vereador D’Orleans Sagais, requerendo envio de 
expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Indicações protocolizadas sob os números 3638/22, 3639/22, 3640/22, 3641/22, 3653/22, 3654/22, 
3666/22, 3667/22, 3668/22, 3669/22, 3670/22 e 3671/22, de iniciativa do Vereador Léo Pindoba, 
requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 3642/22 e 3649/22, de iniciativa do 
Vereador Flávio Pires, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 3643/22, 3644/22, 
3645/22, 3646/22 e 3647/22, de iniciativa do Vereador Devacir Rabello, requerendo envio de 
expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Indicação protocolizada sob o número 3650/22, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, requerendo 
envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências 
regimentais. Moções de aplausos protocolizadas sob os números 3651/22 e 3652/22, de autoria do 
Vereador Devanir Ferreira, contendo proposição que visa homenagear a Messias Nunes de Souza Filho e 
Marcelo Marinho. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Requerimento 
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protocolizado sob o nº 3656/22, de iniciativa do Vereador Devanir Ferreira, para a apreciação em Regime 
de Urgência Simples, do processo protocolizado sob o nº 8514/21 de sua autoria, contendo Projeto de Lei 
que Dispõe sobre o “fornecimento pelo Poder Executivo de adesivo de identificação às pessoas 
portadoras do Transtorno do Espectro Autista” no município de Vila Velha. DESPACHO: Aguarde-se a 
Ordem do Dia para deliberação. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3659/22, de iniciativa do 
Vereador Devanir Ferreira, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir obras literárias de autoria 
de poetas ou escritores do Município de Vila Velha, e dá outras providências. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3660/22, de iniciativa 
do Vereador Devanir Ferreira, que Dispõe sobre a regulamentação da profissão de optometrista no 
Município de Vila Velha, e dá outras providências. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3661/22, de iniciativa do Vereador Devanir 
Ferreira, que Dispõe sobre o programa de terapia nutricional para pessoas com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA) no âmbito de Vila Velha, e dá outras providências. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 3662/22, de iniciativa do Vereador 
Devanir Ferreira, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o Programa “S.O.S Criança 
Desaparecida” a ser desenvolvido pelo Poder Público Municipal, e dá outras providências. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 3665/22, de 
iniciativa do Vereador Joel Rangel, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para providências regimentais. Neste momento, em atendimento a solicitação do 
Vereador Rogério Cardoso, o Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo passamento de Darcy Carlini 
(Careca). Encerrada a leitura dos Expedientes o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a 
chamada dos Oradores Inscritos. Pela ordem, o Vereador Jonimar Santos solicitou supressão do horário 
dos Oradores. Colocado em votação, foi o referido requerimento aprovado pela maioria dos Vereadores 
presentes, com voto contrário da Vereadora Patrícia Crizanto. Findo o tempo destinado aos Oradores 
Inscritos a Presidência então passou para a Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a 
chamada dos Srs. Vereadores para efeito de quorum. Procedida à chamada, foi a mesma respondida por 
17 (dezessete) Srs. Vereadores. Havendo quorum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a 
leitura dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM DO DIA. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo 
protocolado sob o nº 3465/22, de iniciativa da Mesa Diretora da CMVV, contendo Projeto de Resolução 
que transforma cargo de provimento em comissão constante da Resolução nº 651/08 (Estrutura 
Organizacional da Câmara Municipal de Vila Velha), e dá outras providências. Colocada em discussão a 
matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada por 17 
(dezessete) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar a Resolução. 2ª 
DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 3068/21, de iniciativa do Vereador João Batista 
Tita, contendo Projeto de Lei que institui a cédula municipal de identidade de líder comunitário e dá 
outras providências. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela 
legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Administração e de Finanças, que 
opinam ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a 
matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada por 17 
(dezessete) votos favoráveis. Os Vereadores Patrícia Crizanto e Joel Rangel justificaram o seu voto.  
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo de Lei. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: 
Processo protocolado sob o nº 3383/21, de iniciativa do Vereador João Batista Tita, contendo Projeto de 
Lei que institui, no âmbito do município de Vila Velha, o programa “Uniforme Escolar Solidário” e dá 
outras providências. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opina pela 
legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Educação e de Finanças, que opinam 
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ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não 
houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada por 16 (dezesseis) votos 
favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo de Lei. 1ª DISCUSSÃO: (do 
parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 9581/21, de iniciativa da Vereadora 
Patrícia Crizanto, contendo Projeto de Lei que institui a campanha permanente de combate a violência 
contra a mulher em eventos esportivos e culturais no âmbito do município de Vila Velha e dá outras 
providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da 
matéria, Foi o mesmo discutido pela Vereadora Patrícia Crizanto. DESPACHO: Encaminhe-se às demais 
comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo 
protocolado sob o nº 3114/22, de iniciativa do Vereador Bruno Lorenzutti, contendo Projeto de Lei 
denomina “PRAÇA JONATHAN PEREIRA” o espaço público situado no bairro Zumbi dos Palmares, neste 
município. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade da 
matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para 
emissão de pareceres. EM PAUTA PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS: (2ª sessão) Processo protocolado 
sob o nº 3298/22, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que dispõe sobre as 
Diretrizes para Elaboração e Execução da Lei Orçamentária Anual para o Exercício Financeiro de 2023 e dá 
outras providências. A matéria não recebeu qualquer emenda. DESPACHO: À Comissão de Revisora para 
emissão de parecer. REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL: De iniciativa de diversos 
Vereadores, para a apreciação do processo protocolizado sob o nº 1853/22, de autoria do Prefeito 
Municipal, contendo Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abertura de Crédito Adicional 
Especial por excesso de arrecadação em favor da Secretaria Municipal de Educação a inserir elementos 
de despesa não previstos na Lei Orçamentária Anual”. Colocado em votação, foi o referido requerimento 
aprovado com 17 (dezessete) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para inclusão em 
pauta na forma regimental. REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES: De iniciativa do 
Vereador Devanir Ferreira, para a apreciação do processo protocolizado sob o nº 8514/21, de sua autoria, 
contendo Projeto de Lei que Dispõe sobre o fornecimento pelo Poder Executivo de adesivo de 
identificação às pessoas portadoras do Transtorno de Espectro Autista no município de Vila Velha. 
Colocado em votação, foi o referido requerimento aprovado com 17 (dezessete) votos favoráveis. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para inclusão em pauta na forma regimental. Encerrada a Ordem do 
Dia, a Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da Próxima Sessão: Eleição dos 
Membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Vila Velha para o Biênio 2023/2024 e Eleição dos 
Membros das Comissãoes Permanentes da Câmara Municipal para o Biênio 2023/2024. A seguir, a 
Presidência solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º 
Orador: Vereadora Patrícia Crizanto. 2º Orador: Vereador Flávio Pires. 3º Orador: Vereador Devanir 
Ferreira. Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as Explicações 
Pessoais: não houve inscritos. Nada mais havendo a tratar, a Presidência deu por encerrada a Sessão às 
09h58min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a próxima, a realizar-se extraordinariamente dia 01 
de junho, após o encerramento desta Sessão Ordinária. A seguir mandou proceder a lavratura da 
presente Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora.### 

Aprovada como redigida em 06 de junho de 2022. 
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